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бюджету (у вигляді субсидій і дотацій), ЖКГ отримало найбільший вплив зі 
сторони злочинності. Відсутність належного контролю за витратами грошових і 
матеріальних засобів, які виділяються на розвиток і модернізацію цієї галузі 
економіки, обумовило можливість здійснення корупційних кримінальних 
правопорушень  і впровадження в цю сферу організованих злочинних груп. 
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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРОТИДІЙ КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ 

 
У сучасному суспільстві дуже гостро постає питання протидії корупції у 

всіх країнах світу, не виключенням виступає й Україна. Вивчаючи дану 
проблеми ми повинні наголосити, що на сьогодні вона посідає одне з най 
глобальнішим проблем нашої держави.  

Відтак вивчаючи даний аспект ми повинні зазначити, що за індексом 
сприяння корупції у 2020 році Україна посіла 117 місце з 180 країн світу [1]. 
Дана статистика свідчить нам про те, що на сьогодні наша держава все ще 
потребує змін з метою зменшення кількості даних правопорушень. 

Необхідно зазначити, що саме поняття корупція законодавець нам надає у 
статті 3 Закону України «Про запобігання корупції», а саме – це використання 
службовою особою наданих їй службових повноважень чи пов‘язаних з ними 
можливостей з метою одержання неправомірної вигоди або прийняття такої 
вигоди чи прийняття обіцянки/пропозиції такої вигоди для себе чи інших осіб 
[2]. 

Ми не можемо не зауважити, що Україна на сьогодні активно протидіє 
правопорушення котрі вчиняються службовими особами, відтак законодавець 
визначає кримінальну відповідальність за них у розділі XVII Особливої частини 
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кримінального кодексу [3]. Саме цей факт наштовхує нас на думку, що на 
сучасному етапі наша держава намагається зменшити кількість правопорушень 
в даній сфері.  

Звісно кримінальні відповідальність за даний вид правопорушень відіграє 
важливу роль для нашої держави проте не менш важливим аспектом виступає 
їх кількість. Відтак проаналізувавши єдиний державний реєстр судових рішень, 
ми виявили, що за період поточного року судом було винесено 1265 вироків [4]. 
Дана кількість правопорушень у даній сфері змушує нас замислитись над 
ефективністю вітчизняного законодавства. Саме то ми можемо дійти висновку, 
що необхідно впроваджувати зміни в законодавстві з метою зменшення 
корупційних проявів у нашій державі.  

Такий науковець, як Пасічник В.М. у своїй роботі наголошує на тому, що 
важливою умовою успіху антикорупційної боротьби є посилення покарання за 
корупційне правопорушення, введення кримінальної відповідальності за 
вчинення цього злочину. Таким чином, боротьба з корупцією у Грузії досягла 
позитивних результатів, так як широко застосовувалися арешти і звільнення з 
роботи, зокрема, за короткий проміжок часу було звільнено не менше 15 тисяч 
поліцейських і майже 40% співробітників; а у Китаї за відмивання брудних 
грошей, отримання хабарів або інший корупційний проступок чекає страта і 
конфіскація всього майна. У Франції, коли до влади прийшов генерал Шарль де 
Голль, всі судді цієї країни були звільнені в один день [5, С. 6–7]. 

Тобто ми розуміємо, що цілком реально подолати прояви корупції, для 
цього просто необхідно впроваджувати зміни у законодавчій базі, відтак ми 
пропонуємо звернути особливу увагу на досвід зазначених вище країн, оскільки 
їм вдалося подолати дану проблему, та запровадити імплементацію норм 
їхнього законодавства у нашу нормативно-правову базу.  

Відмітимо, що одним із характерних елементів корупції в Україні 
виступає тіньова економіка. Корумпованість чиновників істотно ускладнює 
вільний доступ суб‘єктів підприємницької діяльності на ринок. Деякі учасники 
ринкових відносин не бажають легалізувати власну діяльність, що призводить 
до поширення корупції серед урядовців. У свою чергу, створення нерівних 
умов для різних суб‘єктів економіки надає негативний вплив на ділове 
середовище та формують систему незаконних переваг в отриманні доступу до 
влади, матеріальних ресурсів та благ, виключаючи вільну ринкову 
конкуренцію, порушуючи принципи демократії та соціальної справедливості. 

Необхідно підсумувати, що данні факти дуже сильно впливають на 
економіку нашої країни, що змушує її піднімати податки й ми опиняємося у 
замкненому колі від якого страждає законний бізнес України. Відтак на 
сьогодні необхідно впроваджувати негайні зміни у законодавчу базу, адже за 
таких умов розвиток  законного підприємництва буде зазнавати все більших 
страждань, допоки й законослухняним громадянам не набридне платити 
величезні податки через недоотримання державою їх від інших підприємців.  

Відтак ми можемо дійти висновку, що  на сьогодні існує величезна 
кількість проблем пов‘язаних з економічною складовою нашої держави., саме 
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тому необхідно негайно запроваджувати нові методи законодавчого 
регулювання даного аспекту з метою зменшення кількості корупційних проявів 
у нашій державі. 
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ДЕЯКІ ПРОБЛЕМИ РОЗСЛІДУВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ЗЛОЧИНІВ 

 
Створення ефективної системи протидії економічній злочинності вимагає 

формування адекватної та продуманої кримінально-правової політики у цій 
галузі. На жаль, кількість зареєстрованих звернень та виявлених 
правопорушень в економічній сфері в період з 01.01.2021 по 01.11.2021 рік 
становить понад 37000 правопорушень, при чому, розкритими з них є лише 
близько 22500 справ [1]. 

Низька ефективність протидії економічної злочинності пояснюється 
недосконалістю чинного законодавства та сформованими, ще за старих часів, 
системами виявлення, розслідування, судового розгляду кримінальних справ 
даної категорії, а також проблеми у доведенні криміналістичних аспектів, що 
стосуються факторів економічного злочину та окремих його обставин. У цій 


